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З метою реалізації положень Закону України від 29.07.2022 № 2486-IX 
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення 
вимог цивільного захисту під час планування та забудови територій» 
(далі – Закон) під час проектування захисних споруд цивільного захисту у 
закладах загальної середньої освіти, Міністерство розвитку громад, територій 
та інфраструктури України інформує.

Відповідно до Закону розроблення проектної документації на 
будівництво об’єктів (в тому числі захисних споруд цивільного захисту у 
закладах загальної середньої освіти) може здійснюватися із використанням 
проектів повторного використання (проектних рішень для повторного 
використання у будівництві/ проектів повторного використання).

Вимоги щодо проектування нових і реконструкція існуючих будівель 
закладів освіти (крім закладів дошкільної освіти) встановлено державними 
будівельними нормами ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти» 
(далі – ДБН В.2.2-3:2018), затвердженими наказом Міністерства регіонального 
розвитку, будівництва та житлово комунального господарства України 
від 25.04.2018 № 106 (зі Зміною № 1, затвердженою наказом Міністерства 
розвитку громад та територій України від 30.12.2021 № 366 (зі змінами)).

Пунктом 10.9 ДБН В.2.2-3:2018 встановлено, що проектування закладів 
освіти здійснюється з урахуванням вимог інженерно-технічних заходів 
цивільного захисту відповідно до ДБН В.1.2-4 та ДСТУ Б А.2.2-7. 

У складі будівель і споруд закладів освіти передбачаються захисні 
споруди цивільного захисту або споруди подвійного призначення згідно з 
вимогами Кодексу цивільного захисту України, ДБН В.1.2-4 та ДБН В.2.2-5.

Проектування захисних споруд цивільного захисту, за винятком тих, що 
повинні знаходитись у постійній готовності до використання за призначенням, 
здійснюється з урахуванням використання таких споруд у мирний час для 
навчальних, освітніх, господарських, культурних і побутових потреб. 
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При цьому звертаємо увагу, що частинами першою та другою статті 32 до 
захисних споруд цивільного захисту належать сховища та протирадіаційні 
укриття, а також споруди подвійного призначення.

Вимоги щодо проектування нових та реконструкцію існуючих захисних 
споруд цивільного захисту, зокрема протирадіаційних укриттів (далі – ПРУ) та 
споруд подвійного призначення (далі – СПП), встановлено ДБН В.2.2.5-97 
«Захисні споруди цивільного захисту» зі змінами (далі – ДБН В.2.2.5-97). 

Зокрема, відповідно ДБН В.2.2.5-97 тип (група укриття) залежить від 
місця розміщення ПРУ. Разом із тим, проекти повторного використання на 
будівництво ПРУ та СПП із захисними властивостями ПРУ для закладів освіти 
доцільно розробляти із захисними властивостями, що передбачають врахування 
дії надмірного тиску повітряної ударної хвилі відповідно таблиці 2 
ДБН В.2.2.5-97 (з урахуванням Зміни № 4).

При цьому звертаємо увагу, на необхідність створення належних умов 
для осіб, що підлягають укриттю в захисних спорудах закладів освіти.

Так, за результатами опрацювання зазначеного питання Міністерством 
освіти і науки України (відповідно до листа Мініфраструктури від 23.05.2023 
№ 4280/26/14-23) погоджено позицію щодо розрахункових показників площі на 
одну людину в приміщенні для осіб, які підлягають укриттю, в ПРУ та СПП із 
захисними властивостями ПРУ становить 1,5 кв.м. – при новому будівництві та 
1,2 кв.м. – при реконструкції.

В подальшому зазначені показники площі планується визначити як 
мінімально допустимі (відповідно до листа МОН від 25.05.2023 № 1/7448-23) 
під час проектування ПРУ та СПП із захисними властивостями ПРУ для 
закладів освіти.

Також особливу увагу слід звернути на забезпечення доступності 
(інклюзії) захисних споруд цивільного захисту та споруд подвійного 
використання.
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